Вариант 4

Анализ производства и реализации продукции
Задача 1. Проанализировать себестоимость реализованной продукции

Таблица 1. Анализ себестоимости продукции

	Показатели


	План


	Отчет


	Отклонения



	Выручка от реализации продук​ции за (-) НДС
	216000


	226000


	+10 000


	Себестоимость продукции:
	
	
	

	-условно- постоянные затраты
	18600


	18000


	- 600


	-переменные затраты
	159400


	165124


	+ 5 724


	Уровень переменных затрат в % к выручке
	73,7

	73

	-0,7

	Затраты на 1 руб. реализованной продукции, коп
	82
	81
	-1

	Точка безубыточности
	70982
	66824
	-4158


Для анализа себестоимости продукции нам необходимо найти и проанализировать уровень переменных затрат к выручке,  найти затраты на 1 рубль продукции и найти безубыточный объем производства.
1. Уровень переменных                          Сумма переменных затрат

         затрат                          =          _________________________________  * 100%

                                                                    Выручка от реализации (-) НДС
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2.   Затраты на один рубль                         Полная себестоимость реализованной продукции
реализованной продукции    =      ___________________________________________________


Выручка от реализации за минусом НДС и акцизов
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2.  Расчет безубыточности                 
Тmin  = Ипост * ВР / ВР – Ипер
      Тmin  - минимальный объем выручки, при которой уровень рентабельности больше 0,00 %

      Ипост – сумма условно – постоянных затрат, руб.

      Ипер – сумма переменных затрат, руб.

      ВР – выручка от реализации продукции, руб.
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Вывод: Выручка от реализации продукции возросла на 10000 руб., при этом условно-постоянные затраты сократились, а переменные увеличились. Затраты на 1 рубль продукции сократились, это связано с уменьшением постоянных затрат. Кроме того, мы наблюдаем снижение уровня точки безубыточности. Это говорит о том, что рыночная цена продукции снизилась.  
Задача 2.  Рассчитать показатели оборачиваемости дебиторской задол​женности хозяйственного субъекта и определить величину высвобождения (или дополнительного вовлечения) денежных средств из оборота (в оборот) в результате ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных средств.

Таблица 2. Анализ оборачиваемости дебиторской задолженности хозяйствующего субъекта

	Показатели


	Прошлый год


	Отчетный

год


	Изменения



	Выручка, тыс. руб.
	27500


	30200


	+2700


	Количество дней анализируемого периода
	360


	360


	

	Однодневная выручка, тыс. руб.
	76,3

	83,8

	+7,5


	Средний остаток дебиторской задолженности, тыс. руб.
	2800


	2980


	+180


	Срок погашения задолженности, дней
	37
	36
	-1

	Коэффициент оборачиваемости, обороты
	9,8
	10,1
	+0,3

	Коэффициент загрузки средств в обороте, коп.
	10,1
	9,8
	-0,3


Выручка предприятия увеличилась на 2700 руб.

Однодневная выручка за прошлый год составила 
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За отчетный 
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То есть однодневная выручка увеличилась на 7,5 руб.

Средний остаток дебиторской задолженности увеличился на 180 руб. 

Теперь рассчитаем оборачиваемость дебиторской задолженности.
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Затем рассчитаем период оборачиваемости дебиторской задолженности.
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дней для сбора дебиторской задолженности в прошлом году.
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дней для сбора дебиторской задолженности в отчетном году.

Далее рассчитаем коэффициент загрузки средств в обороте.

Кз=Оср/Vр*100.
ОС – средний остаток дебиторской задолженности 
Vр – объем реализации продукции 
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Вывод: Выручка за год увеличилась, но при этом увеличилась дебиторская задолженность. В то же время, срок погашения дебиторской задолженности уменьшился, а следовательно увеличился коэффициент оборачиваемости, т.к. средства по дебиторской задолженности возвратятся в оборот быстрее, чем в предыдущем году.  Однако из-за этого снизился коэффициент загрузки оборотных средств, а это значит оборотные средства совершили меньше оборотов за отчетный период.
� EMBED Equation.3  ���
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